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нескінченно при всіх цих якостях, людина йде нагору до щирого щастя, 

пізнанню істини, пізнанню себе і спорудженню свого «Я» [2].  

Енергетика мови викладача, яскравість, виразність та переконливість 

спонукають студентів до моральних роздумів та формування особливої 

позиції щодо визначальних цінностей життя людини, а також до висновку 

про те, що людина створює програму життя, будує його та здійснює 

постійний вибір з існуючих можливостей, які є базовим аспектом людського 

буття.  

Таким чином, педагогічний артистизм – це надзвичайне явище, за 

допомогою якого викладач може здійснити емоційний вплив на студентів, 

викликати певні переживання, без яких ускладнюється глибинне сприйняття 

життя і його розуміння. Завдяки мовленнєвому артистизму, викладач зможе 

розв‘язувати специфічні завдання, що виникають у педагогічній діяльності. 
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Сучасні радикальні зміни, що відбуваються в соціально-економічному 

житті суспільства, висувають нові вимоги до професійної підготовки 

майбутніх професіоналів, здатних інтегрувати теоретичні знання і практичні 

навички в цілісній системі. Виходячи з вищезазначеного, основні зусилля 

педагогічної науки мають бути спрямовані на розроблення, вдосконалення та 

впровадження нових педагогічних технологій навчання і виховання. 
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Слово ―технології‖ грецького походження й означає ―знання про 

майстерність‖. Педагогічна технологія – це змістова техніка реалізації 

системи всіх компонентів педагогічного процесу, спрямованого на 

досягнення поставленої мети, закономірна педагогічна діяльність, яка 

реалізовує науково обґрунтований проєкт педагогічного процесу і має вищий 

рівень ефективності, ніж традиційні методики [1]. 

Одним із основних завдань педагогічних технологій є популяризація 

освітніх інновацій у суспільстві. Інноваційне навчання орієнтоване на 

формування готовності особистості до динамічних змін у соціумі за рахунок 

розвитку здібностей до творчості та здатності до співробітництва з іншими 

людьми. До інноваційних технологій на ряду з іншими можна віднести  

інтерактивні технології навчання.  

Поняття ―iнтерактив‖ залучене з англiйської мови (―interact‖, де ―inter‖ – 

взаємний і ―acr‖ – діяти). Таким чином, ―iнтерактивний‖ – здатний до 

взаємодiї, діалогу. Інтерактивне навчання – це спеціальна форма організації 

пізнавальної діяльностi, яка має конкретну передбачувану мету – створити 

комфортні умови навчання, за яких кожен студент відчуває свою успішність 

та інтелектуальну спроможність [2, с. 7]. 

Суттю  інтерактивного  навчання є те,  що  освітній  процес відбувається  

за  умови  постійної,  колективної  взаємодії  всіх  студентів.  Це 

співнавчання,  взаємонавчання (колективне,  групове,  навчання  у співпраці),  

де  студент  і  педагог є рівноправними суб‘єктами освітнього процесу. 

Застосування інтерактивних технологій навчання передбачає моделювання 

життєвих ситуацій,  використання  рольових  ігор,  вирішення проблеми на 

основі аналізу обставин та відповідної ситуації. Це ефективно сприяє  

формуванню  навичок  і  вмінь,  виробленню  цінностей,  створенню 

атмосфери  співробітництва,  взаємодії  педагога та студентів [2, с. 7].  

Слід зазначити, що застосовуючи інтерактивні технології, викладач 

повинен бути не лише носієм інформації і знань, але й постійно і активно 

стимулювати студента до самостійної творчої роботи, виконуючи роль 

проектувальника і консультанта. Крім того, інтерактивна діяльність 

передбачає організацію і розвиток такого спілкування, яке веде до 

взаєморозуміння, взаємодії, до сумісного рішення загальних, але значимих 

для кожного учасника освітнього процесу задач.  

Для вирішення навчальних завдань викладач в залежності від 

поставленої мети може використовувати наступні інтерактивні технології: 

кейс-технології; проведення відео конференцій; «круглих столів»; «мозковий 

штурм»; дебати; фокус-групи; ділові і рольові ігри; case-study (аналіз 

конкретних, практичних ситуацій); навчальні групові дискусії; тренінги. 

Ознаки інтерактивного заняття проявляються в особливостях взаємодії 

суб‘єктів навчання, змісті і структурі, яка передбачає такі форми:  

фізичну – змінюють робочі місця, вільно рухаються в приміщенні, 

пересаджуються, говорять, пишуть, слухають;  
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соціальну – активно взаємодіють з учасниками, задають питання, 

відповідають на питання, обмінюються думками; 

пізнавальну – самостійно знаходять рішення проблеми, вносять 

доповнення і поправки, виступають (презентують, захищають) як набування 

професійного досвіду. 

Навчання на основі інтерактивних технологій одночасно вирішує 

наступні завдання:  

розвиває комунікативні вміння і навички, допомагає встановленню 

емоційних контактів;  

вирішує інформаційну задачу, оскільки забезпечує студентів необхідною 

інформацією, без якої неможливо реалізувати спільну діяльність;  

розвиває загальні навчальні та наукові вміння і навички (аналіз, синтез, 

постановка цілей та ін.);  

забезпечує виховну мету, привчаючи працювати в команді, 

прислухатися до чужої думки. 

Основні труднощі у застосуванні інтерактивних технологій стосуються 

рівня готовності викладача до організації такого виду роботи. Відсутність 

методичних розробок до всіх навчальних дисциплін та досвіду використання 

інтерактивних методів, небажання змінювати навчальні плани та підходи до 

оцінювання досягнень студентів є тією перешкодою, з якою зіштовхуються 

сучасні викладачі. Тобто, існує невідкладна потреба в розробці методики 

організації освітнього процесу за допомогою інтерактивних технологій у 

закладах вищої освіти. 

Таким чином, інтерактивні технології – це організація засвоєння знань і 

формування певних вмінь та навиків через сукупність особливим способом 

організованих навчально-пізнавальних дій, що полягають у активній 

взаємодії студентів між собою та побудові міжособистісного спілкування з 

метою досягнення запланованого результату. 
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